
 
 

 
 

UCHWAŁA Nr XIV/179/2011 
RADY MIEJSKIEJ W KOSZALINIE  

z dnia  22 września 2011r. 
 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność  Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 18 
w Koszalinie.  

 
 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy  z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071, z 2001r. Nr 49, poz. 509, z 2002r.  
Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 169, poz. 1387, z 2003r.  Nr 130, poz. 1188,  Nr 170, 
poz. 1660, z 2004r. Nr 162, poz. 1692,  z 2005r.  Nr 64, poz. 565, Nr 78, poz. 682, Nr 181, 
poz. 1524, z 2008r.  Nr 229,  poz.  1539,  z 2009r.  Nr 195,  poz. 1501,  Nr 216,  poz.  1676,     
z 2010r. Nr 40, poz. 230, Nr 182, poz.1228, Nr 254, poz. 1700, z 2011r. Nr 6 poz. 18, 
Nr 34, poz. 173, Nr 106, poz. 622) oraz § 66 ust. 1 i 2  Uchwały Nr V/44/2003 z dnia 20 lutego 
2003 r. Rady Miejskiej w Koszalinie Statut Miasta Koszalina (Dziennik Urzędowy 
Województwa Zachodniopomorskiego z 2003 r. Nr 25, poz. 347, z 2005 r., Nr 66, poz. 1458; 
Nr 66, poz. 1459, z 2007 r. Nr 40, poz. 579, Nr 113, poz. 1963), Rada Miejska w Koszalinie, 
po uprzednim zbadaniu skargi przez Komisję Rewizyjną  uchwala, co następuje: 
 
§ 1. Uznać za bezzasadną skargę złożoną przez (...) z dnia 20 czerwca 2011r. na działalność 
Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 18 w Koszalinie w zakresie dotyczącym zarzutu nie 
udostępnienia dokumentacji.  
 
§ 2. Odrzucić skargę w pozostałym zakresie.  
 
§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej. 
 
§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

 

 
Przewodniczący  Rady   Miejskiej  

 
                                           Władysław Husejko   

 

 

 

 

 



 

 

UZASADNIENIE 

 

 

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Koszalinie zbadała zasadność skargi na 
posiedzeniu w dniu 5 września   2011r.  

W dniu 20 czerwca 2011r. (...) zwany w dalszej części SKARŻACYM, złożył skargę na 
Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 18 w Koszalinie (Dyrektor Szkoły) do Kuratorium Oświaty w 
Szczecinie. Skarga ta przesłana zostało do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Koszalinie 
pismem z 24 czerwca 2011r. 

 
W skardze SKARŻACY zarzuca Dyrektorowi Szkoły, niezgodne z prawem postępowanie 

polegające na odmawianiu zapoznania się z dokumentacją szkolną dotyczącą syna 
SKARŻĄCEGO oraz wnosi o umożliwienie mu zapoznanie się z całością dokumentacji poprzez 
dostarczenie stosownych kserokopii, a także o ponowne wyjaśnienie czynu nauczyciela 
dokonanego wobec jego syna.  

 
W stanowisku do skargi wyjaśniono, że SKARŻĄCY żądał zapoznania się z wewnętrzną 

dokumentacją szkoły, ponadto miał możliwość zapoznania się z wynikami działań 
pracowników pedagogicznych i w każdym przypadku otrzymywał od Dyrektora Szkoły 
pisemne odpowiedzi na kierowane pytania. Dodatkowo jak wynika z załączonych 
dokumentów po kontroli Kuratorium Oświaty – Delegatura w Koszalinie, Dyrektor Szkoły 
otrzymał zalecenia dotyczące procedur i wewnętrznych kontroli w prowadzonej jednostce. 
Zalecenia zostały przez Dyrektora Szkoły wykonane.  

 
Analizując niniejszą skargę oparto się na załączonych dokumentach stanowiących 

między innymi korespondencję pomiędzy SKARŻĄCYM, a Dyrektorem Szkoły. Z zawartych 
informacji wynika, że Dyrektor Szkoły nie odmówił SKARŻĄCEMU zapoznania się 
z dokumentacją szkolną. W piśmie z 20.05.2011r. wyraźnie wyraża wolę udzielenia wyjaśnień 
dotyczących sprawy oraz wolę, chęć rzetelnego i obiektywnego wyjaśnienia zaistniałej 
sytuacji. Dokumentacja, o którą ubiega się SKARŻĄCY jest związana z procesem edukacji nad 
którym pieczę sprawuje Kuratorium Oświaty.  

Biorąc pod uwagę normy zawarte w art. 227 Kodeksu postępowania 
administracyjnego nie dopatrzono się w postępowaniu Dyrektora Szkoły zaniedbań 
i nienależytego wykonywania nałożonych na niego obowiązków, naruszenia porządku 
prawnego, bądź interesu SKARZĄCEGO. Mając powyższe na uwadze skargę w zakresie 
nie udostępnienia przez Dyrektora Szkoły dokumentacji szkolnej uznaje się za bezzasadną.  

Analizując ponadto dalsze zarzuty oraz wnioski należy wskazać, że rada nie jest 
właściwa do analizy oraz wyjaśniania wskazanej przez SKARŻĄCEGO sytuacji oraz nie jest 
właściwa do oceny podejmowanych przez Dyrektora Szkoły w tym zakresie czynności 
wyjaśniających.  

Na marginesie należy wskazać, że SKARŻĄCY nie wyczerpał możliwości dochodzenia 
swoich racji w innych postępowaniach, natomiast skarga w trybie administracyjnym jest 

 



możliwa do rozpatrzenia dopiero po wyczerpaniu możliwości dochodzenia swoich praw na 
drodze dostępnych procedur prawnych.  

Mając powyższe na uwadze oraz możliwość wniesienia skargi w trybie art. 227 
Kodeksu postępowania administracyjnego, pozostałe zarzutu i wnioski zawarte w skardze 
złożonej przez  (...) na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 18 w Koszalinie podlegają 
odrzuceniu.  

 
 
 

 

Przewodniczący  Rady   Miejskiej  

 
                                           Władysław Husejko   

 

 
 

 


